

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 SZOMBAT január 30.

29. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Földére-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)

Fából vaskarika

A fa, amiről itt szó van: a nacionalizmus, a vaskarika pedig: a nemzetköziség. A két fogalom olyan messzi esik egymástól, mint Makó Jeruzsálemtől, ég és föld, pokol és menyország, amit józan észszel egy napon nem is lehet említeni egyszerre. Nem lehet, legalább a logika kerékbetörése nélkül nem — és mégis az utóbbi időben sűrűn sétálnak együtt a jobbszélső politika tábláján. Európa kártékony fajvédői, horogkeresztesei és fasisztái fittyet hányanak az értelem elemi szabályainak és nyugodtan, minden kétség nélkül, vakmerően hirdetik: nacionalista internacionalé, tűz és víz, csoda, amivel meghódítjuk a világot. És a szót követi a tett: Cuza, a román vezér, aki otthon Erdélyben furkósbottal veri a magyar fejébe a román szupremáciát, összeül tárgyalni Eckhardt-tal, a magyar pokol szállásmesterével és az osztrák császárbolondok kurirjával, hogy a gondolatba lelket lehellen, hogy élő husvalóság legyen a jelszó, a legfurább minden frázisnál és minden illúziónál. Ma a lehetetlen lehetőségek korát éljük, a bolondok lakodalma ez, apokalipszis, amiben gazdagon összekeveredik az élet a halállal, a valóság a fantasztikummal, a törvény a törvénytelenességgel. Minden frázisnak becsülete van, ha három napig is, és minden politikának keze-lába, míg az élet, mint fölöslegest, le nem tördeli őket. A jobbszélső pártok már régen bénák, sánták, nyavalyatörösek, esztelenek és vakok, de — mernek. Mindent mernek, mindent kockáztatnak, ha arról van szó, hogy hatalomra kerülhetnek. És néha sikerül is elcsipniük — egy csalódást. Nemrégiben neki-gyürköztek a dolognak, összejöttek, hogy lerakják az alapjait a fehér internacionalénak. Közös érdek, ami egyformán fütötte a magyar fajvédőt, a bajor horogkereszttest és olasz fasisztát, az a monarchista puccsterv volt, amiben a főszerepet Albrecht, Rupprecht és Mussolini játszották. A nacionalista internacionalé elkészült, a fából megcsinálták a vaskarikát, de a vasból nem lett egyéb, mint bilincs Windischgraetz herceg kezére. A logika kérérlhetetlenül dolgozott, a nemzetköziség, amibe belekóstoltak, keserű lett, mint az epe és kényelmetlen, mint a rabruha. A fajvédő azonban nem egykönnyen adja fel a harcot, a pilulát lenyeli és vigan tovább evez az internacionalizmus vizein. Meddig? Addig, míg a hazafiból ki nem tör a felbuzdulás és össze nem tévesztí a nacionalizmust az

internacionalizmussal. Mert az is meg szokott történni. S ekkor vége a játéknak, a fajvédő barátkozás a kutba esik, kezdhetik elülről a dolgot. A fekete nemzetköziség most is így került ravatalra, így lett öngyilkos Róma és München törvénytelen gyermeke. A bajor horogkereszteseknek a szívére ment, hogy a fasiszmus üldözi a déltiroli németeket és kiestek a szerepből: hadat üzentek Mussolininek, kimondták az olasz éruk bojkottját. A valóságból hirtelen álom lett, az internacionalizmusból hazafiság, a szeretetből gyűlölet. Természetesen: Mussolini sem hagyta magát, megfenyegette Münchent, hogy a bojkottra

ellenbojkottal felel. A játék itt már egészen szomorú és nevetéses. A barátok bicskával hadakoznak, a vértestvérek csók helyett pofonnal kedveskednek egymásnak. A tüz beleharap a vízbe és viszont. És mindez a déltiroliakért, akik szegények most bünbánóan verhetik a mellüket: mi üldöztük a halálba azt a ványadt szörnyszülöttet, ami nacionalista internacionalé nevet kapott a keresztségben. De vigasztalja őket, az újszülött amúgy is hamarosan megkapta volna a halál üzenetét, a fekete koporsót. Mert az élet ellen volt — az életet pedig nem lehet becsapni frázisokkal. Nem lehet.

Pasics miniszterelnök másfélórás kihallgatáson volt a királynál

Összeült a parlament — Az ipari hitelekéről szóló törvényjavaslat vitája

Beogradból jelentik: Pasics miniszterelnök csütörtök reggel érkezett meg Beogradba, ahol a pályaudvaron Gyurics Márkó igazságügyminiszter fogadta a kormány nevében. Miután a miniszterelnököt a hosszú utazás kifárasztotta, a pályaudvarról egyenesen lakására hajtatott, ahol kora délelőtt Gyurics Márkó igazságügyminiszter meglátogatta és referált neki a távollétében történt politikai eseményekről.

Pasics délután a miniszterelnökségre ment. A miniszterelnökségen nem volt jelen a liftkezelő és Pasics a második emeleti hivatalába gyalog ment föl a lépcsőn. Alig jelent meg a miniszterelnök hivatalában, meglátogatták Miletics Krszta közlekedésügyi, Srskics törvényegységesítő és Trifunovics vallásügyi miniszter, akikkel hosszasan tanácskoztak.

Dé után fél öt órakor Pasics kihallgatáson jelent meg a királynál. Az audencia közel másfél óráig tartott; utána a miniszterelnök nem tért vissza hivatalába, hanem egyenesen lakására hajtatott, ahol Zivkovic Ljubával, a radikális klub elnökével tanácskoztak.

Időközben Radics István és Radics Pavle megjelentek a miniszterelnökségen, hogy tanácskozást folytassanak Paics miniszterelnökkel. Miután a miniszterelnököt nem találták hivatalában, rövid várakozás után eltávoztak és felkeresték Nincics külügyminisztert, akivel beható tanácskozást folytattak.

A parlament ülése

Hosszu szünet után péntek délelőtt összeült a parlament. Az ülés a legbékésebb hangulatban

folyt le.

Napirend előtt Trifkovic Márkó elnök bejelentette, hogy a király Radojevics Ante helyett Miletics Krszta-t nevezte ki közlekedésügyi miniszternek, Miletics Krszta helyére pedig földművelésügyi miniszternek Jovanovics Vaszát. Bejelentette továbbá az elnök, hogy a király Petrovics Andra államtanácsost a pénzügyminiszter helyettesévé nevezte ki. Ezután be-terjesztette a minisztertanács határozatát az általános vámtarifáról, a belügyminiszter törvényjavaslatát néhány szerb falu városfejlesztéséről, ugyancsak a belügyminiszter törvényjavaslatát az árvízkarosultak segélyezéséről, végül a hajópark kisajátításáról szóló törvényjavaslatot és a pénzügyi bizottság jelentését az 1926-27. évi költségvetésről. Bejelentette az elnök, hogy Agatonovics demokrata képviselő interpellációt nyújtott be a közoktatásügyi miniszterhez a zagrebi egyetemi tanárok nyugdíjazása tárgyában, Jofics Riszta demokrata pedig a miniszterelnökhöz intézett interpellációt arra nézve, hogy milyen álláspontot foglal el a kormány Plamenac Iván volt montenegrói miniszterelnök ügyében.

A parlament ezután rátért az ipari hitelekéről szóló törvényjavaslat tárgyalására. Varjacsics többségi előadó ismertette a javaslatot. A jelentéshez Kuzman Hinkó független demokrata és Klekl szlovén-néppárti szóltak, majd Krajacs dr. kereskedelmi miniszter rövid expozét mondott, amelyben rámutatott arra, hogy az ipari hitelbank alapításával segíteni fog a kormány a rossz sorsban lévő iparosokon. A törvényjavaslat olyan bázis, amely az ipari hitel-

bank fennállását biztosítja.

Miovics demokrata és Kuzman független demokrata keveselték azt a hat millió dinárt, amellyel a kormány az ipari hitelbank alapításához hozzájárul.

Az elnök ezután bezárta az ülést és a legközelebbi ülést szombat délelőtt tíz órára tűzte ki.

A minisztertanács ülése

A parlament ülése alatt a minisztertanács is ülésezett és azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy milyen törvényjavaslatokat terjeszsen a kormány a parlament elé. A minisztertanács elhatározta, hogy az iparos hitelbank felállításáról szóló törvényjavaslat után a költségvetési javaslatot fogja a parlament tárgyalni. A minisztertanács után a horvát parasztpárt is ülést tartott Radics István elnöklésével és hozzájárult a minisztertanács által megállapított munkaprogramhoz, csupán annak a kívánságának adott kifejezést, hogy a parlament minél behatóbban foglalkozzék a költségvetési javaslattal.

Radics István Sarajevóban

Radics István közoktatásügyi miniszter péntek este Sarajevóba utazott, ahol a horvát parasztpárt vasárnapi népgyűlésén fog részt venni. Sarajevóból Radics Dubrovnikba utazik, a spliti utazás azonban egyelőre elmarad. Ugyancsak péntek este utazott Sarajevóba Srskics Milán dr. törvényegységesítő miniszter is.

Nehézségek a washingtoni tárgyalásokon

A Washingtonból Beogradba érkezett rádió-jelentések szerint a jugoszláv és amerikai delegáció pénteken folytatta a pénzügyi tárgyalásokat, amelyeken Mellon amerikai pénzügyminisztert Wington államtitkár képviselte. A pénteki tárgyaláson kisebb nehézségek merültek fel, mert a jugoszláv delegáció az államadósság rendezése kérdésében ugyanolyan javaslatot terjesztett elő, mint néhány héttel ezelőtt az Amerikában tárgyaló olasz delegáció. Az amerikai delegáció ezt a javaslatot nem fogadta el a tárgyalások alapjául.

Nincs ellentét a kormányzó pártok között

Politikai körökben bizonyos kombinációkat fűznek ahhoz, hogy Radics István nem találkozott Pasics miniszterelnökkel. Erre azonban a jelenlegi helyzetben nincs is szükség, miután a kormányzó pártok között egyáltalán nincs ellentét. A radikálisok érdeklődéssel várják Radics sarajevói beszédét.

Kosutics József kabinettfőnök nyugdíja

A parlament panasz- és kérvénybizottsága délelőtt ülést tartott, me-

Ilyen különböző kéréseket tárgyalnak. A legérdekesebb kérést Radics Pavle kabinetfőnöke, dr. Kosutics József intézte a bizottsághoz...

Elhalasztották a zagrebi radikális gyűlést

A zagrebi radikális szervezet vezetősége értesítette a párt központi főbizottságát, hogy a február hatodikára tervezett radikális nagygyűlést február 20-ra halasztották...

A kisanat-konferencia elhalasztása

Nemesics külügyminiszter péntek délután egy órakor kihallgatáson jelent meg a királynál. A külügyminiszter beszámolt a kisanat-konferencia elhalasztásáról...

A parlament munkarendje

A pártvezérek kollégiuma péntek délután ülést tartott. Az ülésen, amelyen a parlament munkarendjéről tanácskoztak...

Pribicsevics Szvetozár és Szubotics parlamenti alelnök konfliktusa nincs elintézve és Pribicsevics nem kap elégtételt...

Mi okozza az orvosi pálya válságát?

A vajdasági orvosszövetség tiltakozik az egészségügy túlzott szocializálása ellen

Mindgyakrabban hallhatók panaszok, hogy az orvosok nem tudnak megélni és kénytelenek más mellékfoglalkozás után nézni...

A vajdasági orvosszövetség legközelebb rendkívüli ülés keretében fogja tárgyalni az orvosi kar szociális problémáit.

Megkérdeztük dr. Vekeskovics-Szvinjarev Miladin noviszadi kórházi főorvost, a vajdasági orvosszövetség elnökét...

Nemcsak a gazdasági életben, hanem az orvosi pályán is erős a érezhető a komoly és súlyos válság. Sajnos, mindjohabban szaporodik azoknak az orvosoknak száma...

Sok olyan község és járás van, amelyek orvosainak oly keveset tudnak fizetni, amennyit egyetlen orvos sem vállalkozik arra, hogy ott működjön...

A jugoszláviai orvosegyesületnek, a szerb orvosegyesületnek és a vajdasági orvosszövetségnek az a kialakult

szony) és március 25-én (Gyümölcsoltó Boldogasszony) nem tart ülést a parlament. Csütörtök interpellációs nap lesz...

véleménye, hogy az orvosi kereset nagymértvű megcsappanása nemcsak a gazdasági viszonyokkal magyarázható, hanem elsősorban az egészségügy területén ad abszurdum vált szocializálás okozza...

Az egészségügyi minisztérium minden kisebb, vagy nagyobb községben és városban állít fel ingyenes rendelőket, ahol mindenki — szegény, vagy gazdag — ingyenes orvosi segélyben, sőt sok helyen ingyenes gyógyszerellátásban részesül.

Néhány nappal ezelőtt a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága az egészségügyi minisztérium költségvetésének tárgyalásánál takarékosságból a többiek közt egy beogradi iskolai szemorvosi állást is megszüntetett...

Súlyosan veszélyeztetett az orvosi érdekeket, hogy a munkásbiztosító pénztárak nemcsak az ipari és kereskedelmi munkások a tagjai, hanem fizetőképes bankhivatalnokok, cégvezetők, jó jövedelmű magánhivatalnokok is.

bankigazgatót is, aki szintén tagja a munkásbiztosító pénztárnak. A parasztság csak a végső esetben hív orvosot és helyette inkább a falujében kuruzslóasszony tanácsát veszi igénybe...

Legutóbb a zagrebi és a dubrovnikai orvoscongresszusok foglaltak állást a mai állapotok ellen és súlyos bírálat tárgyává tették a közegészségügyi minisztériumnak határozottan orvosellenes politikáját.

Most legújabbán a Szrpszki Arhiv című orvosi szaklapban, amely az országos szerb orvosegyesület hivatalos orgánuma, jelentek meg dr. Petrovics Szima, dr. Czermanovics Mihailov és dr. Klišies Jován orvosok tollából szokatlan éleslangu és erőley cikkek...

Dr. Czermanovics cikkében hivatkozik a vidovdani alkotmány 27. §-ának 5. pontjára, amely szerint ingyenes orvosi segélyben és ingyenes gyógyszerellátásban szegény emberek részesítendők. Ennek ellenére az egészségügyi minisztérium ingyen orvosi segélyben kíván részesíteni mindenkit...

Noviszadon a legmodernebbül felszerelt kórház van, ahol mindenki kezelteheti magát, ezenfelül van csecsemőgondozó, venerész, tüdőbeteg-, szemészeti ingyenes rendelő, iskolaklinika, munkásbiztosító pénztári orvosi rendlések és a városi orvosok is ingyen kezelik a szegénysorsú betegeket.

Visszont Ielenház az egész országban alig van. Mielőtt egy-egy Ielenc, vagy törvénytelen gyereket állami intézménybe el lehetne helyezni, előbb a szocialpolitikai minisztérium hozzájárulását kell kikérni...

A vajdasági orvosszövetséget rövidesen rendkívüli ülésre hívom össze, hogy sérelmeinket és panaszainkat memorandumban összefoglalva, illetékes helyre juttathassuk el.

Színházi kistükör

Színháztörténet — Milgen volt a régi olasz színház

Scurin, az öreg baritonistát nem nagyon becsülték Lyonban. Mindenféle másodrendű szerepet szórtak a nyakába. Egy este az igazgató magához hivatja és így szól hozzá...

Lucien Guity, a vigjátékiró Sacha atyja, egy terjedős szónokról így nyilatkozott: Beszédei általában három részre oszlanak. Az első részben elmondja, hogy mit fog mondani...

megszűnt Siegfried környe s Faifner kijött barlangjából, a nézőtérrel valaki fölkiáltott:

Hü, tüllkölnék, — az automobil megindult.

Pirandellonak már fényes színháza van, mely akármelyik európai színházzal vetekszik.

De a tízennyolcadik században Olaszországban a színházművészet még nagyon kezdetleges volt. Alig világítottak. Pusztán ünnepi előadások alkalmával gyújtották meg az összes lámpákat...

Eduard Yeung, egy szavahihető angol utazó, ki 1789-ben járt Itáliában, azt állítja, hogy a velencei színházakban a színpad és nézőtér között egy kis tériség volt...

1805-ben elünt ez a nem nagyon dícséretes szokás, de azért a nézők előadás alatt még mindig utánzózták az állatok hangját, hangosan énekelve ásítottak...

Arról nem is beszélve, hogy a páholyakban kártyáztak, vacsoráztak s hogy jobban lássanak, gyertyát is gyújtottak.

Angelo Musco, az olasz színházgató meséli: Nemrégiben Rómában az igazságtalanság...

ügyminiszterhumban jártam. Egyszerre közeledik hozzám egy jól öltözött fiatalember...

Bocsánat, orvostanfoglaló vagyok, autogrammot gyűjtök. Nagyon lekötözte, ha adna egyet.

Aláfrozm a fiatalember névjegyé. Hirtelen egész csoport keletkezik körülöttem diákokból, kik hasonló kéréssel fordulnak hozzám...

Vagy pedig: Egy földszinti páholy 0 %-kal. Aláírástomat a pénztár elfogadta és így azon az este a színház ingyen félig megtelt.

De ez nem minden. Előadás alatt a színpad között fölkerestek a kedves fiatalember, új autogrammot kértek.

Ezuttal már étem a gyanúörrel: nevetem a névjegyük peremére a legszélre irtam.

Edmonde Rostand aprólékosan gondos, figyelmes, kitűnő rendező volt, ki a pártját védte. Rendszerint egy papírlapra jegyezte föl az észrevételeit, melyeket később átnyújtott a színészeknek.

Eleinte azonban nem ismerték el rendezői képességét.

A Cyrano utolsó próbát tartották Herz-zel. Herz nem valami szívesen fogadta a poeta akadémikusítását. Rostand szakadárul jegyezte minden hibát s olykor szomszédja fülébe sugta: Herz, drága Herzen, ez nem megy...

így, vigyázzon erre, vigyázzon arra.

Herz idegesen föugrott a színpadra a nézőtérre hagyva a költőt. De pár pillanat múlva Rostand már megint mögötte állt.

Nézze, édes Herz, itt okvetlen szükséges lenne...

A rendező kijött sodrából, ráordított a poetára:

Ugyan kedves barátom, amit maga akar, az hülyeség — és faképnél hagyta Rostand-t, aki hosszabb orral állt ott, mint Cyrano.

Herz, miután lecsillapodott a dühe, kereste Rostand-t a színpadon, de az eltűnt már. Az igazgatói irodában dolgozott. Utána ment. Engesztelve kérdezte tőle:

Haragszik?

Ugyan, dehogy — csak azért jöttem föl, hogy leírjam, milyen hülyeségeket kívánnak — és szeme elé teregett egy hosszú listát, melyre körülbelül ötven kifogását jegyezte föl.

Például a második fölvetésben, a költők lacikonyhájában a következőket vette észre: 1. Nagyobb mozgás kell. 2. Raguenaunak óriási óra kell. 3. Bágyadtan beszéljen. 4. Carbon bejövetele zajosabb legyen. 5. Macskabajsok. Gyűrt sapkák. Ezek az új süveg a kadétokon nevetségesek. Mindazt, amit Cyrano mond, adózza meg az arca.

És így tovább. Herz elmosolyodott, bólintott. Megölelte a költőt. Láta, hogy rendezőnek is nagyobb nálánál, a hülyeségeit pontról-pont-ra megvalósította és ezzel aratótt nagy sikert a Cyrano.

Herz, drága Herzen, ez nem megy... Kosztolányi Dezső

MIT SZÓL HOZZÁ?

ha a tükörbe néz és arca és haja miatt aggályai vannak? Az archör, arc, kezek és a főkéletes hajápoláshoz két kipróbált szer van. A hozzáértők azt mondják: A jobból a legjobb! I. Feller-féle va-

lódí kankazusi »Elsa« arc és bőrkenőcs megtartja a fiatalos és szépséget, a legjobb szer szeplők, bőrtisztítálatanságok, vörös és érdes kezek ellen, megszünteti a mitteszerket, májfoltokat. Rendszeres masszage kíséri a ráncok-

kat. II. Feller erős »Elsa« hajkenőcs megszünteti a korpaképződést, hajhullást, korai őszülést, a durva hajat puhává és simává teszi. Mindkét Elsa-preparatum ára egyforina. Próbára két tégely egyforma kenőcs, vagy minden kenőcsből egy tégely csomagolással és

postaköltséggel együtt 38 dinár, a pénz-előzetes beküldése ellenében utánvétellel a postaköltség 10 dinárral több. Megrendelések így címzendők: Feller V. Jenő gyógyszerész, Subotica Donia, központ 185, Horvátország.

A Vajdasági Nyugdíjas Szövetség
folyó évi február hó 7-én délután 3 órakor
választmányi ülést tart

Tárgysorozat:

1. A lemondott Szabó György Cornél elnök és Delijánits Demeter alelnök helyett új elnököt és alelnököt jelölő bizottság megválasztása.
2. Egyéb indítványok tárgyalása.

Az elnökség

Felhívás

Mindenki saját érdekében cselekszik ha mielőtt beira kozik, a már 3-4 hét múlva megalakuló „P.M.C.” gyermekügyi, kiházasító és temetkezési segélyegyletbe Sombor, Arena-bioskop, ahol dacára a mai pénzkrisisnek, meg sem érzi az esetenkénti Din. 30 befizetést, még ha Din. 30 000-et kap, már valamihez ezen összeggel hozzáfoghat.

Vidéken beiratkozni szándékozók eddig a következő képviselőinknél iratkozhatnak: Subotican Nagy Gyula Sokolska 7., Ada: Sárközi Kálmán tanító, Apatin: Baha András, Somborska ulica, Bogojevon: Lakatos Mihály forg. tisztviselő, Senta: Kopasz Kálmán kántor és Novosel Mihály borbély, Stara-Kanjiza: Hegedüs és Vörös cipészek, Stara-Moravica: Faragó Lajos cipész Főter, Titel: Kleinschmidt Lenárd tisztviselő, Veliki-Beckerek: Huszár István kereskedő Vojvode Vojnovica

Szervező bizottság

Zálogintézetű árverés

Felhívjuk mindazokat, kiknek zálogtárgya 1925. évi november 30-án lejárt és ezideig rendezve nem lett, hogy a kiváltás avagy meghosszabbítás iránt haladéktalanul intézkedjenek, mert rendezés hiányában ezen zálog tárgyak

1926. február 6-án délután 3 órakor intézeti helyiségünkben tartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Centralna Banka Subotica
zálogosztóvalva.

Hirdetmény

A Keresztény Fogyasztási Szövetkezet Molon folyó évi január 15-én tartott évi közgyűlésén elhatározta a felszámolást.

Felhívjuk ennél fogva a hitelezőket, hogy követeléseiket a keresk. törvény rendelkezése szerint folyó évi július hó 30-ig a felszámoló bizottságnak bejelentsék.

Mol, 1926. január hó 23.

A felszámoló bizottság

Műhely áthelyezés.

Értesítjük b. megrendelőinket és ismerőseinket, hogy asztalosműhelyünket Duličeva ul. 47 szám alól áthelyeztük 13. Novembra ul. 9.

(volt Bajai-ut, Pukkel ház). Egyben felhívjuk a n. é. közönség figyelmét, hogy butortisztításokat és épületjavításokat és minden a szakmánkba vágó munkát a legjutányosabb áron vállalunk.

A n. é. közönség bővebbi pártfogását kéri

Zvečan és Madarász
épület és butor asztalosok
13. Novembra (Bajai) ul. 9.

Értesítés

A suboticiai zsidó hitközség előljárósága értesíti a hitközség tagjait, hogy a folyó évi peszach ünnep alkalmából beszerzendő macoth (pászka) szükségletét a hitközségi irodában február hó végéig, a rendes hivatalos órák alatt (dél előtt 8-12 és délután 3-5 óráig) jelentse be. E határidő elmulasztása a félre nézve azzal a veszéllyel jár, hogy nem juthat macothhoz. A bejelentés alkalmával kg-kint 5 dinár előleg fizetendő. Hogy a macoth beszerzését szegényebb sorsu hittestvéreinknek megkönnyítsük, a vételár részletekben is törleszthető.

Az Előljáróság.

Meghívó

A Moholi Takarékpénztár Részvénytársaság
t. részvényesei 1926 február hó 21-én délelőtt 10 órakor saját intézeti helyiségében tartandó

XV. rendes közgyűlésére

tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kiküldése és egy jegyzőkönyvvezető kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1925 üzletéről
3. A zárszámadások előterjesztése.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
5. A nyereség hovatartására vonatkozó határozathozatal.
6. Öt igazgatósági tag választása.
7. Három felügyelőbizottsági tag választása.
8. Indítványok: a) Vida P. indítványozza, hogy az 1925. évi osztalék hagyassék bent állandó betét gyanánt az intézet erősbítésére; b) Odor A. indítványozza, hogy a múlt évi közgyűlési jegyzőkönyv olvastassék föl és tétessék jelentés az őt érintett ügyre vonatkozólag; c) Balázs I. indítványozza, hogy olvastassék föl azon igazgatósági gyűlés jegyzőkönyve, amely a múlt évi közgyűlési jegyzőkönyv 12. pontjára vona kozik.

Mérleg-számla 1925 december 31.

VAGYON: Készpénz 109 485 54 din., Bankváltók 2.603.722 50 din., Izg. váltók 64 812 50 din., Adások 91.705 -- din., Kötvény 20.035 -- din., Ingatlan 2 000 -- din., Ért papir 5.825 -- din. -- **Összesen 2.897.585 54 din.**

TEHER: Részvénytőke 250.000 -- din., Tart. alap 21.046 32 din., Betét 2.423 804 -- din., Hitelezők 107.446 -- din., Osztalék 3.776 -- din., Átmenő tételek 58.917 -- din., Nyereség 32.596 22 din. -- **Összesen 2.897.585 54 din.**

Eredmény-számla

VESZTESEG: Betétkamatok 366.120 75 din., Betétkamatok adója 25.647 72 din., Adók 179.581 10 din., Rokkant adó 1.493 -- din., Tisztifizetés 28 200 -- din., Tisztifizetési drágasági pótlék 28.200 -- din., Napibiztosí díj 8.730 -- din., Költség 14.982 20 din., Nyereség 32.596 22 din. -- **Összesen 685.550 99 din.**

NYERESÉG: Kamat 317 904 38 din., Bankprovizió 361.646 61 din., Házbér 6.000 -- din., -- **Összesen 685.550 99.**

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik részvényeiket 2 nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezték az intézet pénztáránál. A közgyűlésen csakis a múlt év december 31-ig írásban benyújtott indítványok tárgyalhatók. Tisztelettel az Igazgatóság.

EBBEN A HIDEGBEN

Ön is felvehet
egy **BECK-féle szövött**
Pullovert vagy mellényt.

Egyes darabok
gyári áron alul kaphatók

BECK JENŐ

kötött-szövöttáru gyár
detail üzletében
Pašičeva ul. 8. (Gőzfürdő mellett)

Harisnya, csipke, rövidáru

minden minőségben a legnagyobb választékban
Legolcsóbb árak!

RÖHRICH és KRACKER VEL.-BEČKEREK
Fendler-féle „Fehér-ház” udvarában 315

**Pénzintézetek,
iparvállalatok**

részére mérlegfüzeteket s minden más nyomtatványokat jutányosan és izlésesen készít

„Minerva” nyomda, Subotica

Árajánlattal szolgálunk!

TÜZIFA ÁRAK

	Házhoz szállítva l
Elsőrendű hasáb bükkfa	100 kg 35. --
Elsőrendű aprított bükkfa	100 kg 40. --
Másodrendű hasáb bükkfa	100 kg 30. --
Másodrendű aprított bükkfa	100 kg 37. --
Tölgyfa hasáb	100 kg 30. --
Aprított tölgyfa	100 kg 36. --
Vékonyfa alátüzeléshez összekötözve	100 kg 25. --

Prima bükkhasábfa vagon-tételben ab állomás
Din. 2800. --

BOSNA FATELEP SUBOTICA

Teherpályaudvar mellett. -- Telefon 512.

**Első és másodrendű
bükkhasábtüzfát**

dorongfát prima száraz minőségben, továbbá bükkfaszenet szállít vagon-tételekben a legolcsóbb napiárak mellett.

MAVRO ALTHEIM
PODRAVSKA SLATINA (SLAVONIJA)

WEITZENFELD és TÁRSA

Alapítva: 1902. **Subotica** Tel. 190 és 192.
Távíratcím: Kendoripar.
Detailüzlet: Városi héralpota.
Engross és irodák: Wilonova ulica 7.

UTITAKARÓK

ÉS
LÓPOKRÓCOK
LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI
FORRÁSA

**Hamburger gépgyári műhely
és autójavitó vállalat**

Különleges fémforrasztási eljárással bármilyen törött vagy repedt géprészeket kifogástalanul összehegesztünk, ugyanint öntöttvasat, alumíniumot, rozet, törött vagy repedt szivattyukat, kopott géprészeket kitöltünk és azt megmunkáljuk.
Jól berendezett üzemgépeinkkel kifogástalan munkát készítünk.
Jégyártáshoz való hűtőcsöveket egybehegesztve készítünk.

